

美团为南通骑手补贴养老保险系全国首批试点

晚报讯 “我之前参加过两年多的灵活就业,这次补贴一半,肯定会续上,以后是一份养老保障。”昨天,南通美团骑手陈晨看到群里消息来了兴趣。

当天,美团发布公告,在江苏南通和福建泉州试点为骑手补贴养老保险,面向试点区域内全类型骑手开放,探索适合新就业群体灵活就业特点的养老保险方案。

根据试点方案,对当月收入达到就业地相关缴费基数下限,且近6个月有3个月满足该条件的骑手,美团以相关缴费基数为基准,补贴50%的费用。简单来说,我市最低月缴费基数为4879元,个人按照基数的

20% 缴费计算金额为 975.8 元,依据试点补贴方案,骑手可获487.9元补贴。

那有多少骑手满足条件呢?以南通开发区为例,该区党务工作者李汉平提供了一份外卖送餐行业党委的统计,去年全区近80%的骑手月收入在5000元以上,高于最低月缴费基数,即八成左右骑手符合相关补贴资格。

“全职骑手月入约7000元。”陈晨表示,近年来,骑手队伍日趋庞大,仅南通开发区一地就有各类型美团骑手近600名。他还提到,八成骑手非本地户籍,是南通新市民,对于养老保险缴纳地有户籍地和工作地的不同需求。

值得一提的是,该方案也

考虑到这一点。明显特征还有“无前置资格限制、无参保地点限制、无时长单量限制、无跑单类型限制”。即无需签署任何合约或者等待邀约;支持骑手自主选择在户籍地或就业地参保缴费获补;无时长单量限制;面向所有类型骑手开放,不因骑手的熟练度、工作年限而有所区别。大大增加了骑手和此方案的“适配度”。

据公开报道,该试点方案小组负责人表示,南通外地骑手占比较多,泉州本地骑手居多,两地骑手结构不同,需求存在差异。选择这两地开展试点,也有助于科学评估和完善方案,以便后续在全国推广,预计可覆盖超百万名骑手。

记者 司占伟

多部门联动实施“微创手术” 城市补丁区72小时焕新颜

晚报讯 昨天,市民张欢欢途经人民中路与环城西路交叉口时惊喜发现,昔日杂乱无章的“城市补丁区”已蜕变为整洁有序的城市界面。在市政部门联合公安、交警、电信、照明等部门的攻坚整治下,该区域仅用72小时便实现了华丽转身。

作为日均车流超3万辆次的城市动脉交会点,该区

域曾因多头管理陷入治理僵局,治安柜体与信号灯箱体底部碎砖裸露,冗余线缆如“蜘蛛网”般悬垂。3月31日,市市政设施管理处联合公安、交警、电信、照明等部门,以现场会的形式分析成因,迅速制定“三小时决策、三天见效”的攻坚方案。

“我们像手术团队般精密协作。”市市政设施管理处现

场负责人陈新星介绍整治细节,公安交警和科技大队对现状管线线路进行梳理,快速开展废线切割拆除、废弃箱体拆除工作;市市政设施管理处负责箱体底座及人行道恢复工作。整治共计拆除箱体基础1处、杆件柱脚1个,新建侧石5.4米,平台铺设石材道板2平方米,恢复人行道4平方米。

记者 蒋娇娇 通讯员 苏翔

崇川区12345“解纷热线”解民生烦忧 设立一年半来解决群众诉求190条

晚报讯 “谢谢你们出面协调,减少了我们的经济损失。”近日,市民赵女士反映的消费纠纷得到崇川区12345“解纷热线”及时处理,连连致谢。

原来,赵女士在崇川区一家机构为患有孤独症的儿子报名了康复课程,而后因个人原因不需要上课了,但在联系商家退款时,却被告知需要扣除1万元手续费。

在双方未达成一致意见后,赵女士便致电我市“12345”政府热线反映了该情况。随后,这一工单被转至崇川区12345“解纷热线”进行处理,“解纷热线”专职调解员陈天扬接单后,与商家做了大量的说服工作,最终促使双方达成一致。

崇川区区域社会治理现代化指挥中心负责接收市级指挥中心下派的12345工单。2023年9月1日,崇川区司法

局设立12345“解纷热线”,安排两名具有多年丰富调解经验的专职调解员进驻“12345”平台值班,受理和调解包括婚姻家庭、邻里关系、合同纠纷等在内的各类民间纠纷。

截至今年3月31日,“解纷热线”已设立一年半,共解决群众诉求190条,涉及消费纠纷、婚姻介绍、求职培训等多个方面,满意率达93.8%。

记者 陈静 通讯员 高美娟 陈档案



祭扫先烈

目前,南通出入境边防检查站联合南通市文亮小学、钟秀街道关心下一代委员会及崇川区城东街道小石桥社区,赴南通市烈士陵园开展“清明追思祭忠魂 红色基因永传承”清明祭扫活动,引导全体民警师生赓续红色血脉,厚植家国情怀。 记者 彭军君
通讯员 蔡一铭 温经鑫

新南通人与创新热土的“双向奔赴”

“紫琅六宝”命名背后的故事



紫琅六宝

记者昨天获悉,南通创新区紫琅湖6只黑天鹅正式确定了“姓名”:紫小漾、琅小逗、紫小萌、琅小帆、紫小福、琅小光,统称“紫琅六宝”。这些名字的背后,有一段新南通人与创新热土的“双向奔赴”。

自2月有奖征名启动以来,市民朋友热情投稿,活动持续升温,最终共收回线上问卷429份、线下邮件1份。经专家评选,结合创新区发展特色,最终选定“紫琅六宝”,其中公鹅为紫、母鹅为琅。

贡献这一创意的是在通创业的徐州人张女士。她介绍,紫、琅均取自紫琅湖,琅又象征着珍贵如玉。“漾”是湖水泛起的涟漪,体现黑天鹅与紫琅湖的共生;“逗”体现幽默感,寓意团队中的开心果;“萌”自带可爱感,展现自然灵动和年轻可爱;“帆”取自紫琅湖的帆船活动,体现活力与运动精神;“福”寓意吉祥,展现地域文化底蕴;

“光”既呼应波光粼粼的景致,又意指创新之光。

评选专家组表示,6个名字均以“小”字为核心,融入紫琅地域特色,形成“湖景—文化—生态”的关联链条,表达年轻化、幽默化,押韵且节奏感强,易记忆传播,也适用于文创产品、宣传标语等。

取名被正式选用后,张女士格外高兴。身为一名新南通人,她见证着创新区的建立,对这片和自己共同成长起来的土地饱含热爱和深情,并直言这里是她的“第二故乡”。“很感谢创新区建得这么好,成了我生活中的后花园”。

400多份投稿汇集了市民朋友各式各样的巧思,其中还有一封特殊的信件。两张轻薄的稿纸、一笔一画的黑色墨迹,记录着88岁王爷爷的认真与热情。信中写道:“本人用黑笔手写一幅作品投稿……为紫琅湖顶流‘明星’提名……”王爷爷为黑天鹅取“红眉喜”等名,喜爱之情溢于言表。

本报记者 沈佳颖

传承非遗技艺 备战技能竞赛 我市举办残疾人葫芦烙画技能培训班

晚报讯 3日,为期4天的全市残疾人葫芦烙画技能培训班顺利结束,本次培训由市残疾人服务中心主办。学员们系统掌握了葫芦选材、烙笔控温、纹样设计等关键技术,完成《千里江山》等作品。

烙画又称烫画、火笔画,即用火烧热烙铁在各种板材、树皮、葫芦甚至宣纸上熨出烙痕作画。南通烙画被列

入第五批省级非物质文化遗产代表性项目名录。

这次参训学员既有工艺美术爱好者,也有参加历届省市竞赛的职业技能选手。指导老师通过“分步演示、手把手指导、个性化点评”的教学模式,帮助学员突破技能难点,让他们在一凿一烙间感受传统工艺的温度与匠心传承。

记者 尤炼
通讯员 厉顺慈